



## EXTRAS RAPORT

### **privind organizarea de către AEP a *Vizitei observatorilor internaționali în vederea urmării alegerilor pentru membrii din România în Parlamentul European și a alegerilor pentru autoritățile administrației publice locale, în perioada 8-10 iunie 2024***

În cadrul *Vizitei observatorilor internaționali în vederea urmării alegerilor pentru membrii din România în Parlamentul European și a alegerilor pentru autoritățile administrației publice locale, în perioada 8-10 iunie 2024*, au participat reprezentanți ai organismelor de management electoral din Albania, Armenia, Georgia, Filipine, Republica Moldova, Muntenegru, Serbia, Turcia, Tunisia, Ucraina, ai organizațiilor internaționale IFES Europa și A-WEB, precum și ai misiunilor diplomatice ale Statelor Unite ale Americii, Regatului Marii Britanii și Irlandei de Nord, Canadei, Bosniei și Herțegovinei, Macedoniei de Nord, Turciei și Biroului Regional pentru țările din Europa Centrală și de Est – Organizația Internațională a Francofoniei.

Agenda finală a *Vizitei observatorilor internaționali în vederea urmării alegerilor pentru membrii din România în Parlamentul European și a alegerilor pentru autoritățile administrației publice locale, în perioada 8-10 iunie 2024* a fost comunicată participanților anterior evenimentului și a presupus următoarele activități:

8 iunie 2024	
16:00 – 17:30	Briefing privind cadrul general de organizare a alegerilor pentru membrii din România în Parlamentul European și a alegerilor pentru autoritățile administrației publice locale – Biroul Electoral Central  Vorbitori: dl. Toni Greblă, președintele AEP și domnul Octavian-Mircea Chesaru, director adjunct al Direcției management electoral și legislație
18:00 – 20:00	Cină



# AUTORITATEA ELECTORALĂ PERMANENTĂ



<b>9 iunie 2024</b>	
6:00 – 7:00	Deschiderea secțiilor de votare nr. 20, 21, 22 – Școala secundară nr. 178 (opțional)
7:00 – 9:00	Mic dejun
9:00 – 12:00	Vizitarea secțiilor de votare nr. 33, 34 – Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară, secția de votare nr. 35 – Direcția Publică de Evidență a Populației și Stare Civilă, și secțiile de votare nr. 20, 21, 22 – Școala secundară nr. 178
12:00 – 13:00	Prânz
13:30 – 14:30	Vizitarea secțiilor de votare nr. 250, 251, 252 – Școala secundară nr. 1, Mogoșoaia
14:30 – 16:00	Program cultural. Vizitarea Palatului Mogoșoaia
16:00 – 17:30	Briefing privind desfășurarea alegerilor pentru membrii din România în Parlamentul European și a alegerilor pentru autoritățile administrației publice locale – Biroul Electoral Central  Vorbitor: Toni Greblă, președintele AEP
18:30 - 20:45	Cină oficială
21:00 – 22:00	Plimbare prin Centrul Vechi (opțional)
21:45 – 22:30	Participare la procesul de închidere a secțiilor de votare (opțional)
<b>10 iunie 2024</b>	
11:00 – 12:00	Briefing privind rezultatele parțiale ale alegerilor pentru membrii din România în Parlamentul European și a alegerilor pentru autoritățile administrației publice locale – Biroul Electoral Central  Vorbitor: Toni Greblă, președintele AEP
12:00 – 13:30	Prânz



În data de 8 iunie 2024 observatorii internaționali au participat la briefingul programat pentru acea după-amiază. De asemenea, la sediul Biroului Electoral Central s-au alăturat participanții la vizita de studiu în România a Rețelei de competențe electorale francofone (RECEF).



Briefingul a avut loc conform agendei, iar participanții internaționali au adresat întrebări care au vizat îndeosebi domeniul legislativ, dar și pe cel privind informatizarea proceselor electorale. Informațiile relevante au fost livrate, iar reprezentanții AEP au răspuns la toate întrebările adresate de către delegații internaționali.

În data de 9 iunie 2024, reprezentanții AEP au preluat delegații internaționali și i-au însoțit la secțiile de votare nr. 20, nr. 21, nr. 22 organizate în cadrul Școlii secundare nr. 178, pentru a observa procedurile electorale de deschidere a secțiilor de votare.

La ora 9, toți participanții la *Vizita de observare* au vizitat secțiile de votare nr. 33 și nr. 34 organizate în cadrul Universității de Științe Agricole și Medicină Veterinară, secția de votare nr. 35 organizată în cadrul Direcției Publice de Evidență a Populației și Stare Civilă, și secțiile de votare nr. 20, 21, 22 organizate în cadrul Școlii secundare nr. 178. Aceștia au fost însoțiți de personalul din cadrul AEP care a facilitat discuțiile acestora cu președinții comisiilor secțiilor de vot sau cu membrii comisiilor, precum și cu observatori sau candidați prezenți.



# AUTORITATEA ELECTORALĂ PERMANENTĂ



Președinții comisiilor secțiilor de votare au fost anunțați anterior venirii delegațiilor că va avea loc vizita acestora, iar comportamentul acestora a fost unul profesionist răspunzând întrebărilor punctuale ale observatorilor.

După prânz, delegații au fost conduși la Mogoșoaia, județul Ilfov. Acolo au putut observa secțiile de votare nr. 250, 251, și 252 organizate în cadrul Școlii secundare nr. 1. Ulterior, au fost conduși la Palatul Mogoșoaia, pentru partea culturală a vizitei.



Programul a fost urmat cu strictețe, astfel încât la ora prevăzută în agendă, observatorii au fost conduși la Biroul Electoral Central, unde președintele AEP le-a transmis ultimele noutăți privind procesul electoral, s-a discutat procentul de prezență la vot și a fost demonstrată, în timp real, utilitatea site-ului <https://prezenta.roaep.ro/>. Participanții au mulțumit pentru experiența de până atunci și au pus întrebări suplimentare care vizau funcționalitatea *Sistemului informatic de monitorizare a prezenței la vot și de prevenire a votului ilegal (SIMPV)*.



# AUTORITATEA ELECTORALĂ PERMANENTĂ

---



În data de 10 iunie 2024, participanții internaționali au fost conduși la Biroul Electoral Central pentru ultimul briefing din cadrul programului. Președintele AEP a comunicat informații cu privire la prezența la vot, sesizări, rezultate parțiale și alte chestiuni organizatorice privind procesul electoral, apoi a răspuns la toate întrebările observatorilor. La finalul sesiunii, participanții au mulțumit pentru primire și deschidere, iar președintele AEP i-a îndemnat să continue să se implice activ în domeniu și să ofere sprijinul lor instituției noastre în momentul în care se va demara elaborarea Codului electoral. Acesta a menționat că schimbul de bune experiențe este foarte important și că poate fi consolidat mai departe, prin proiecte concrete.

Pentru a putea evalua vizita observatorilor, AEP a pus la dispoziția invitaților internaționali un formular de feedback care să fie completat anonim. 25 de participanți au completat formularul, iar mediile notelor acordate sunt următoarele (de la 1 la 5, unde 1 înseamnă nesatisfăcător, iar 5 foarte satisfăcător):

- Informația prezentată la secțiunile de votare: 4,52;
- Informația prezentată în cadrul întâlnirilor (briefingurilor): 4,8;
- Materialele informative primite: 4,84;
- Cazarea: 4,45;
- Programul cultural: 4,4.



# AUTORITATEA ELECTORALĂ PERMANENTĂ



## ANEXE

Elemente vizuale și de conținut utilizate pentru materialele informative și de lucru

